



വിഭാവനകൾ:

ഹെൽത്ത് കെയർ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട്, കൊടുങ്ങല്ലൂർ

രോഗം ഒരു കുറ്റമല്ല

തുടക്കം

1998 മെയ് മാസത്തിലാണ് ഹെൽത്ത് കെയർ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് (എച്ച്.സി.ഐ.) രൂപീകൃതമായത്. ആരോഗ്യ പരിപാലനത്തിന്റെ എല്ലാ മണ്ഡലങ്ങളിലും സമഗ്രമായ (Holistic) ഇടപെടൽ നടത്തുകയാണ് എച്ച്.സി.ഐ.യുടെ ലക്ഷ്യം. മാനുഷികവും എന്നാൽ തീർത്തും പ്രൊഫഷണലുമായ അർത്ഥമാണ് ഇവിടെ ഹോളിസ്റ്റിക് എന്നതുകൊണ്ട് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. 1998 ജൂണിലാണ് പാലിയേറ്റീവ് ക്ലിനിക് തുടങ്ങിയത്. കിടക്കകളും ഡോക്ടർമാരും, നേഴ്സിംഗ് അസിസ്റ്റന്റുമാരും ക്ലിനിക്കിലുണ്ട്. തുടക്കം മുതൽതന്നെ സാന്ത്വന ചികിത്സയ്ക്കൊപ്പം ക്യാൻസർ ചികിത്സയും കൊണ്ടുപോകുക എന്നതിന്റെ സാധ്യതകളാണ് എച്ച്.സി.ഐ. ആരായുന്നത്. ഇതിനായി ക്യാൻസർ ബോധവൽക്കരണ പരിപാടികൾ, പ്രാരംഭഘട്ട രോഗനിർണ്ണയ ക്യാമ്പുകൾ, സന്നദ്ധ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കുള്ള പരിശീലന പരിപാടി തുടങ്ങിയവ സംഘടിപ്പിക്കുന്നു. മരുന്നിലും പരിചരണത്തിലും മാത്രം ഒതുങ്ങുന്നതല്ല ക്യാൻസർ സാന്ത്വന ചികിത്സ. സമൂഹവും സാമ്പത്തികവുമായ പിന്തുണ രോഗിക്ക് കൂടിയേതീരൂ. ഇത്തരത്തിലുള്ള സഹായംകൂടി രോഗിക്ക് നൽകുന്നതിനാണ് എച്ച്.സി.ഐ.യുടെ ശ്രമം. ഇതിന് പുറമെ മറ്റു മേഖലകളിലേക്കും എച്ച്.സി.ഐ. പ്രവർത്തനം വ്യാപിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. 1998 ൽ കുട്ടികളുടെ മാനസിക പ്രശ്നങ്ങളെക്കുറിച്ച് നടത്തിയ സെമിനാർ ഇതിന് ഉദാഹരണമാണ്. സെമിനാറിന്റെ തുടർച്ചയായി സ്ഥാപിച്ച 'പ്രത്യാശ' എന്ന സ്കൂൾ ഇപ്പോൾ സ്വാതന്ത്ര്യമായി പ്രവർത്തിക്കുന്നു. 1999 ൽ കിന്റൽ ടീൻസ് എന്ന പേരിൽ 3 ദിവസത്തെ പരിശീലന പരിപാടിയും എച്ച്.സി.ഐ. സംഘടിപ്പിച്ചു. അതിനു പുറമെ

കഴിഞ്ഞ വർഷത്തിനിടയിൽ ആരോഗ്യ പരിപാലന മേഖലകളിലെ വിവിധ വിഷയങ്ങളിൽ എച്ച്.സി.ഐ. സെമിനാറുകൾ സംഘടിപ്പിച്ചു.

വെല്ലുവിളികൾ

സൗകര്യങ്ങൾക്കനുസരിച്ച് എച്ച്.സി.ഐ. യെ ഫലപ്രദമായി വളർത്തിയെടുക്കാൻ ആരോഗ്യ പരിപാലനത്തിന് ആവശ്യമായ കുറച്ചുകൂടി വലിയ സ്ഥലവും അന്തരീക്ഷവും ഉണ്ടാകേണ്ടതുണ്ട്. സൗകര്യപ്രദമായ ഒരു സ്ഥലം ഇതിനായി കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ട്. കെട്ടിടത്തിന്റെ വിശദമായ സ്കെച്ചും പ്ലാനും തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ആർകിടെക്ട് ആണ് രൂപരേഖ തയ്യാറാക്കിയിട്ടുള്ളത്. പ്രതീക്ഷിത നിർമ്മാണ ചെലവ് ഏകദേശം 32 ലക്ഷം രൂപയാണ്. 5 ലക്ഷം രൂപ മാത്രമാണ് ഇപ്പോൾ എച്ച്.സി.ഐ.യുടെ പക്കലുള്ളത്. ബാക്കി പണം കണ്ടെത്തി നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങളുമായി മുന്നോട്ടുപോകുക എന്നത് തന്നെയാണ് എച്ച്.സി.ഐ.യുടെ മുൻപിൽ ഇപ്പോഴുള്ള പ്രധാന വെല്ലുവിളി.

എച്ച്.സി.ഐ. അന്തരീക്ഷം

ഡോക്ടർമാരും നേഴ്സുമാരും സന്നദ്ധ പ്രവർത്തകരും അടങ്ങുന്ന സംഘം രോഗികളെ കാത്തിരിക്കുന്ന ഒരന്തരീക്ഷമാകരുത് എച്ച്.സി.ഐ.യുടെ തെന്ന് നമുക്ക് നിർബന്ധമുണ്ട്. മാനുഷികവും അതേസമയം പ്രൊഫഷണലുമായ സഹായവും നൽകുന്നതോടൊപ്പം തന്നെ, എച്ച്.സി.ഐ. തീർത്തും വ്യത്യസ്തമായ ഒരിടം ആവണമെന്നാണ് നമ്മുടെ ആഗ്രഹം. സാംസ്കാരികവും സാമൂഹ്യവുമായ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കും ചിന്തയ്ക്കും അതുകൊണ്ടുതന്നെ സ്വാഭാവികമായും രാഷ്ട്രീയത്തിനും ഇവിടെ ഇടമുണ്ടാകാം. സ്വാതന്ത്ര്യത്തിന്റേതായ ഒരന്തരീക്ഷമാണ് ഇവിടെ ഉണ്ടാകേണ്ടത്. ചികിത്സയുടെ മാത്രം

മായൊരു അന്തരീക്ഷമാകരുത് എച്ച്.സി.ഐ.യുടെ എന്ന് നമുക്ക് നിർബന്ധമുണ്ടാകുന്നതിന് ഏതുതരം മനുഷ്യരേയും ഇവിടെയ്ക്ക് സ്വാഗതം ചെയ്യുന്നു. ഇഷ്ടംപോലെ തനിച്ച് വാനും കൂട്ടുചേരാനും ഓരോരുത്തർക്കും കഴിയുന്ന താവണം എച്ച്.സി.ഐ. അതേസമയം രോഗത്തിന്റേയും ചികിത്സയുടെയും അന്തരീക്ഷം നമുക്ക് ഒഴിവാക്കാവുന്നതു മല്ല. എന്നാൽ ഈ സ്വഭാവത്തെ ഏതാണ്ട് ഇല്ലായ്മ ചെയ്യാൻ നമ്മുടെ കെട്ടിട രൂപരേഖകൊണ്ടും വാസ്തുവിദ്യാകൊണ്ടും കഴിയണം. ലൈബ്രറി, മിനി തിയേറ്റർ, സെൽഫ് സർവ്വീസ് കഫറ്റീരിയ തുടങ്ങിയവകൂടി വരുന്നതോടെ ഇത് സാധ്യമാവും എന്ന് കരുതാം.

ഇനി : ഈ സങ്കല്പം എങ്ങനെ യാഥാർത്ഥ്യമാക്കാം എന്നതാണ് ഇപ്പോൾ നമ്മുടെ മുന്നിലുള്ള വലിയ ചോദ്യം. സാമ്പത്തിക സമ്മഹരണം തന്നെയാണ് ഏറ്റവും വലിയ പ്രശ്നവും. ക്രിയാത്മക സഹകരണങ്ങളും നിർദ്ദേശങ്ങളും ഒപ്പം സാമ്പത്തിക സഹായവും എച്ച്.സി.ഐ.ക്ക് വേണം. എല്ലാ അർത്ഥത്തിലും.

Captured from online, ongoing e-mail discussions

സെക്രട്ടറി,
ഹെൽത്ത് കെയർ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട്
കൊടുങ്ങല്ലൂർ.
ഫോൺ : 0480 - 2808370,
9447193967/9846043969

2004 ഡിസംബർ
പ്രമേഹ രോഗിയുടെ പിടികൂടലും രോഗം
-രോഗം മാർഗ്ഗം ഗുരുക്കൾ
ആരോഗ്യ ശുശ്രൂഷയുടെ അർത്ഥം വൈവിധ്യ
ഗാർ
-സഹായം ഇ-നോട്ട്
2004 ജനുവരി 20
മുഹമ്മദാലി അനൂർകുമാർ പ്രസംഗം
-കുടുംബശ്രീയുടെ
2004 ജനുവരി
വൈവിധ്യമുള്ള സുരക്ഷാദർശനം ഇതിയും
വൈവിധ്യം
-ബി. ഓ. ഓ. വർ